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Κλιμάκωση της επίθεσης στους εργαζόμενους και της τακτικής του 

«διαίρει και βασίλευε»  

Καταγγέλλουμε για μια ακόμα φορά το παιχνίδι που παίζει η Διοίκηση με τα κλιμάκια 

σε βάρος των εργαζομένων… στο οποίο για μια ακόμα φορά συνδικαλιστικές ηγεσίες 

βάζουν…το λιθαράκι τους… 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Tο γεγονός ότι ένα μέρος των συναδέλφων μας που συμμετέχουν στα κλιμάκια των 

συντάξεων, πληρώνονται με τεράστιες αποκλίσεις δεν αποτελεί ούτε λάθος ούτε κάποιου είδους 

αστοχία από την πλευρά της Διοίκησης. Είναι το αποτέλεσμα της στρατηγικής πολιτικής των 

κυβερνήσεων που αντιμετωπίζουν την Κοινωνική Ασφάλιση ως κόστος. Γι’ αυτό μέσα από τα 

«κλιμάκια» συγκαλύπτεται η τραγική υποστελέχωση του ΕΦΚΑ και η ανεπάρκεια σε 

στοιχειώδεις υποδομές (υλικοτεχνικός εξοπλισμός, χώροι εργασίας, αρχεία κλπ). Ταυτόχρονα 

θέλουν τους εργαζόμενους συνένοχους στην καθιέρωση της στοχοθεσίας και στη σύνδεση 

απόδοσης-αμοιβής. 

Γι’ αυτό μέσω της «στοχοθεσίας» έχουν «εργαζόμενους του χεριού τους» που θα 

δουλεύουν με όρους σύγχρονης σκλαβιάς, με δουλειά μέχρι το βράδυ, στο σπίτι, τα 

σαββατοκύριακα κλπ. Σε περίπτωση δε, που δεν πιάσεις τους απάνθρωπους «στόχους» έρχεται 

η αρνητική αξιολόγηση με τις συνέπειές της. Αποδεικνύεται ότι ο στόχος τους, παράλληλα με την 

προώθηση του περαιτέρω ξεπουλήματος της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης, είναι να 

επιβάλουν "καινοτόμες" πρακτικές του ιδιωτικού τομέα που υπηρετούν την εντατικοποίηση, την 

εκμετάλλευση και κυρίως το τέλος των σταθερών και μόνιμων αποδοχών και την εγκαθίδρυση 

της "δουλειάς με το κομμάτι". 

Η χρονική συγκυρία κατά την οποία επιλέχθηκε να γίνει με αυτό τον τρόπο η 

«αποζημίωση των κλιμακίων» δεν είναι τυχαία. Είναι δείγμα της κλιμάκωσης της επίθεσης που 

θα δεχτεί η κοινωνική ασφάλιση και οι εργαζόμενοι το επόμενο διάστημα. Μπορεί να άλλαξαν 

για μια ακόμη φορά το λογότυπο του Υπουργείου, δήθεν ότι οι κοινωνικές «υποθέσεις» 

αναβαθμίστηκαν σε «κοινωνική ασφάλιση» όμως προετοιμάζονται για νέα ολομέτωπη επίθεση 

στην κοινωνική ασφάλιση και στα δικαιώματα των εργαζομένων! 

Και σαν να μην φτάνουν όλα αυτά, συνδικαλιστικές ηγεσίες ρίχνουν νερό στον μύλο 

της πολιτικής της κυβέρνησης. Δεν μας έκανε καθόλου εντύπωση η στάση που κράτησαν 

συνδικαλιστικές ηγεσίες (ΣΥΜΜΑΧΙΑ-ΣΕΚ, ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚΕ, αυτόνομοι-ανεξάρτητοι), όπου 

υιοθετούν ουσιαστικά τη λογική της στοχοθεσίας και μέσω αυτής τη σύνδεση μισθού και 
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«παραγωγικότητας»! Αναφέρεται ότι τα κλιμάκια «δεν αποτελούν εργαλείο διαίρεσης των 

εργαζομένων» λες και δεν ξέρουμε όλα αυτά τα χρόνια τι παιχνίδι παίζεται στις πλάτες μας με 

το μαστίγιο των ατομικών στόχων και το τυράκι των κλιμακίων που όπως όλοι γνωρίζουμε, σε 

πολλές περιπτώσεις δίνεται κατά το δοκούν… όπως και τώρα! 

Προσπαθούν να δικαιολογήσουν γιατί «κάποιοι» συνάδελφοι δεν έπιασαν τους στόχους 

και προτείνουν μάλιστα (!!!) στη Διοίκηση την «απόδοση ενός υπερβάλλοντος ποσού στους 

εισηγητές που εμφανίζουν μια σημαντική απόδοση»…  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Είναι αυτονόητο πως για να εκδοθεί μια συνταξιοδοτική απόφαση, όλοι οι 

εργαζόμενοι του ΕΦΚΑ είναι απαραίτητοι: ο συνάδελφος στη φύλαξη, που ανοίγει το κτίριο,  

στην καθαριότητα, ο συνάδελφος στην πληροφορική, ο τεχνικός, ο υπάλληλος στο τμήμα 

μητρώου, εισφορών, συντάξεων κ.ο.κ.  

Γι’ αυτό από τη στιγμή που η Διοίκηση επιλέγει την πολιτική των κλιμακίων, απαιτούμε 

να πληρώνεται το σύνολο των εργαζομένων, ανεξαρτήτως αντικειμένου και υπηρεσίας και 

πέρα από στόχους και αποδόσεις για να καλύψουν έστω και λίγο τις τεράστιες μισθολογικές 

απώλειες των τελευταίων ετών. 

Αγωνιστικά : 

 Διεκδικούμε επαναφορά 13ου& 14ου μισθού, αυξήσεις 20% στους μισθούς μας για να 

μπορούμε να ζούμε αξιοπρεπώς και να καλύπτουμε τις σύγχρονες ανάγκες μας! 

 Να μπει πλέον τέλος στο «διαίρει και βασίλευε» των κλιμακίων, στην εξουθένωση από το 

κυνήγι των άπιαστων στόχων και στη διχόνοια που επιχειρούν να καλλιεργήσουν ανάμεσα 

στους συναδέλφους! 

Στις δραματικές συνθήκες κάτω από τις οποίες εργαζόμαστε, η μοναδική προοπτική και 

ελπίδα βρίσκεται στην ενότητα και συσπείρωσή μας στα σωματεία μας με ταξική 

κατεύθυνση, στην αλληλεγγύη και τη συλλογική μας διεκδίκηση! 

 

   Αθήνα,  05/07/2023 
 


